

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Prin Scrisoarea suplimentară de intenție transmisă Fondului Monetar Internațional în data de 8 septembrie 2009, Guvernul României și-a asumat angajamentul reintroducerii posibilității acordării eşalonărilor la plată pentru contribuabili, cu clauze asiguratorii din partea statului român că se va comporta ca un creditor prudent în încasarea veniturilor la bugetul general consolidat, în conformitate cu procedurile europene.

Acordarea eşalonării la plată constituie o practică internațională, fiecare stat european adoptând asemenea măsuri de sprijin pentru depășirea unor situații de dificultate economică.

În contextul crizei economice din România care a afectat mediul de afaceri generând diminuarea lichidităților operatorilor economici, creșterea ratei șomajului, precum și creșterea riscului privind imposibilitatea asigurării nivelului de lichidități necesare operatorilor economici în vederea derulării activității curente, considerăm oportună adoptarea unui act normativ privind eşalonarea la plată a obligațiilor fiscale restante.

Se impune, astfel, crearea cadrului normativ necesar acordării unor înlesniri sub forma eşalonării la plată.

Considerăm că aceste elemente vizează interesul general public și constituie situații de urgență a căror reglementare nu poate fi amânată.

În vederea sprijinirii contribuabililor, persoane fizice și persoane juridice, pentru depășirea dificultăților conjuncturale care au generat incapacitatea temporară de plată și astfel, prevenindu-se eventualele efecte economice și sociale negative, prin prezenta inițiativă legislativă se propune acordarea unor înlesniri, sub forma eşalonării la plată pentru obligațiile fiscale administrate de fiecare creditor bugetar.

Măsura preconizată este menită să asigure un climat economic de stabilitate pentru realizarea finanțării economiei și creșterea lichidității operatorilor economici.

Propunerea legislativă este favorabilă mediului de afaceri, având un impact pozitiv la nivelul contribuabililor, cu asigurarea încasării la buget a creanțelor fiscale restante, dar și îmbunătățirea relației de parteneriat între organele fiscale

și contribuabili pentru perioada în care aceștia prezintă anumite dificultăți financiare.

Măsurile privind acordarea eșalonărilor la plata obligațiilor fiscale sunt menite să asigure depășirea dificultăților economico-financiare temporare și continuarea activității operatorilor economici.

Constrângerea contribuabililor prin măsurile de executare silită de a-și achita obligațiile fiscale restante poate conduce la falimentul firmelor și astfel pierderea locurilor de muncă a salariaților și creșterea ratei șomajului.

Eșalonările la plată reprezintă o alternativă de recuperare a obligațiilor fiscale neachitate la termen, atât înaintea începerii executării silită, cât și în timpul efectuării acesteia, cu scopul ameliorării încasării veniturilor bugetare, al diminuării costului arieratelor din punct de vedere material și al resurselor umane, permițând contribuabililor cu potențial economic să depășească dificultățile conjuncturale care au generat incapacitatea temporară de plată.

În principiu, eșalonarea la plată nu generează diminuarea veniturilor bugetare, asigurând ritmicitatea încasării acestora.

Această facilitate este mai eficientă decât procedura de executare silită, care reprezintă o modalitate de recuperare a creanțelor ce presupune costuri suplimentare, fără a asigura însă un nivel de încasare satisfăcător.

În sensul celor prezentate, am elaborat propunerea legislativă, anexată, pe care o supunem spre aprobare Parlamentului în procedură de urgență.

#### **INIȚIATORI:**

**Deputat PD-L – Valeriu TABĂRĂ**

**Deputat PD-L – Mircea TOADER**

**Deputat PD-L – Toader STROIAN**

Deputat PD-L - Constantin Chiriac - Chiriac

Deputat PD-L Marian Avram

DEPUTAT PD-L FLIJA STELIAN